

# 俄乌刻赤海峡突生争端

## 俄罗斯开火扣留3艘乌克兰舰船,乌克兰决定进入60天战时状态

本报讯 乌克兰海军2艘炮艇和一艘拖船组成的船队试图通过刻赤海峡从黑海进入亚速海被俄罗斯扣留后,乌克兰决定在全境实施为期60天的战时状态。

据俄罗斯RT新闻网报道,黑海冲突发生后,乌克兰总统波罗申科称,他将提议宣布戒严令。乌克兰国家安全和国防委员会投票支

持在国内实施为期60天的战时状态。目前这项动议将进入最高拉达(议会),以获得最终批准。

波罗申科称,实施戒严令并不意味着基辅方面将采取进攻行动,基辅已经要求北约和欧盟“协调行动,确保乌克兰得到保护。”

11月25日,3艘乌克兰海军舰船穿越俄罗斯边境,并向刻赤海

峡航行。乌克兰国防部发表声明称,在这场对峙中,俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船,并向乌海军一艘炮艇开火,造成6人受伤。目前乌海军3艘船只及船上的23人被俄方扣留。

针对“开火”这一细节,俄罗斯方面也予以证实。11月26日,俄罗斯联邦安全局发布消息称,

乌克兰的3艘军舰在黑海水域侵犯俄罗斯边境,已被俄军扣留,在此过程中为了逼迫其停止,俄军使用了武器。

俄罗斯在扣留3艘乌克兰海军越境船只后,俄常驻联合国副代表11月26日要求就亚速海目前局势召开联合国安理会成员紧急会议。(观察)

## 叙俄指认反对派发起化武袭击

新华社符拉迪沃斯托克11月26日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫25日称,俄空军当天对叙利亚北部阿勒颇省反政府武装控制的化武阵地进行打击,消灭了该化武阵地内的所有目标。

科纳申科夫说,俄空军通过侦察,在阿勒颇省军事缓冲区内发现了叙反政府武装控制的阵地,反政府武装分子通过该阵地向阿勒颇市内发射含有毒成分的炮弹,对叙利亚平民进行攻击。

科纳申科夫说,俄空军通过打击消灭了该化武阵地内的所有目标,打击前,俄方通过有关渠道向土耳其方面进行了通告。

叙利亚媒体24日报道称,叙反政府武装当晚使用含有毒气的火箭弹对阿勒颇市的居民区和街道发动袭击,导致包括妇女、老人和儿童在内的107名平民出现窒息等严重中毒症状。

2016年12月,叙利亚政府军收复阿勒颇省首府阿勒颇市,但目前反政府武装仍控制阿勒颇省西部和北部,双方时有交火。叙利亚危机发生以来,叙政府和反政府武装多次指责对方使用化学武器。

## 乍得与以色列愿恢复外交关系

新华社耶路撒冷11月25日电 乍得总统代比25日到访以色列,与以色列总理内塔尼亚胡在耶路撒冷举行会谈,双方均表示愿恢复外交关系。

以色列总理办公室当天晚上发表声明说,乍得总统代比的此次访问具有“历史性”意义,是以色列建国以来乍得总统首次访问以色列。

根据声明,内塔尼亚胡在会后的新闻发布会上表示,乍得对以色列而言是个重要的国家,两国正在恢复关系,他对此感到高兴。他说,双方可以在安全、食品、水资源、清洁水、健康和医药等领域展开合作。

以色列媒体报道说,代比在会后的新闻发布会上说,此访是“破冰之旅”,乍得希望恢复与以色列的外交关系。他还希望巴以冲突得以和平解决,表示“公开对话是任何解决方法的基础”。

乍得与以色列于1972年断绝外交关系。

## 美国无人机炸死6名“基地”成员

新华社科威特城11月25日电 据也门安全部门消息,美国无人机25日在也门南部贝达省炸死6名“基地”组织阿拉伯半岛分支成员。

也门安全部门官员告诉新华社记者,“基地”组织阿拉伯半岛分支在贝达省库莱沙阿地区的一处藏匿点当天遭到美国无人机的导弹攻击,至少6名恐怖分子被炸死。

据也门媒体报道,被炸死的6人中包括“基地”组织阿拉伯半岛分支2名中层头目。

2009年,“基地”组织在沙特阿拉伯和也门的分支合并为“基地”组织阿拉伯半岛分支。2011年,也门国内发生动乱,政权更迭,局势持续动荡,“基地”组织阿拉伯半岛分支趁机扩大在也门的势力范围。

## 美发射催泪弹驱赶非法移民闯关



11月25日,墨西哥蒂华纳,部分中美洲移民意欲突破美墨边境墙,遭美国边境巡逻队使用催泪瓦斯驱逐。(视觉中国)

新华社墨西哥城11月25日电 墨西哥内政部长阿方索·纳瓦雷特25日接受当地媒体采访时说,数十名中美洲民众当天试图从墨边境城市蒂华纳非法越过美墨边境,美方采取安全措施阻止了这些人入境。

纳瓦雷特说,对于这些试图非法越境的中美洲民众,墨西哥准备将他们遣返。

当地电视台报道说,美方采取的措施包括向这些民众口头警告、投掷催泪弹,并加强边境巡逻,暂时关闭边境检查站,以保证

边境安全。

10月中旬以来,数千名洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等中美洲国家民众进入墨西哥南部,通过步行、搭便车等方式沿着墨西哥西部向北,于11月中旬陆续抵达边境城市蒂华纳和墨西哥卡

利,其中包括许多妇女和儿童。他们中的大多数人希望通过合法登记寻求进入美国。

蒂华纳市长加斯特卢姆此前表示,因缺乏足够的基础设施接纳这些约5000名中美洲民众,该市陷入人道主义危机。

## 加州山火致85人死亡296人失联

### 当地或发生洪水泥石流等次生灾害

新华社洛杉矶11月25日电 美国加利福尼亚州消防局25日说,自本月8日开始在加州北部燃烧的山火“坎普”已经得到完全控制。

根据加州消防局当天早些时候发布的最新数据,山火“坎普”过火面积超过620平方公里,共

烧毁民宅13972栋、商业建筑528栋、其他建筑4293栋,目前仍有约1600名消防员在灾区进行灭火收尾工作。

当天晚上,火灾发生地比尤特县的治安官办公室发布声明说,25日搜救人员没有发现遇难者遗骸,“坎普”造成的死亡人数

目前为85人,另有296人失联。

声明同时提醒返回灾区的居民,由于上周出现持续降雨,当地可能发生洪水和泥石流等次生灾害。

山火“坎普”当地时间8日早晨燃起,数小时后便将有2.7万居民的天堂镇大部分焚毁。为控制

火势,两周来加州各地和来自美国西部多个州的5000多名消防队员持续奋战,直到上周降雨出现后,火情才彻底缓解。

这场山火不仅是加州历史上死亡人数和破坏最大的山火,也是美国100年来死亡人数最多的山火灾害。

## 以色列逮捕一名巴勒斯坦市长

新华社拉姆安拉11月25日电 巴勒斯坦政府、外交部、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)革命委员会25日分别发表声明,谴责以色列警察当天凌晨逮捕巴勒斯坦东耶路撒冷市长阿德南·盖斯。这是一个多月来盖斯第三次遭以方逮捕。

巴政府发言人优素福·穆罕

默德发表声明说,逮捕东耶路撒冷市市长是以色列对巴勒斯坦被占领首都、东耶路撒冷人民和巴领导层的侵犯。他说,“占领政权”欲通过这些举动加强霸权,强化他们在东耶路撒冷“占上风”的“幻想”。

巴外交部、法塔赫革命委员会也分别在声明中谴责以色列方

面的行为。

盖斯于今年10月20日和11月1日两次遭以色列方面逮捕。此外,以军方本月19日发布命令,禁止盖斯在6个月内与巴勒斯坦一些人员进行联系。

以色列1995年通过一项法律,禁止巴勒斯坦民族权力机构在包括东耶路撒冷的以色列控制

地区开展政治、外交、安全或与安全相关行动。

巴勒斯坦方面坚持建立一个以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。而以以色列1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣布整个耶路撒冷为其“永久、不可分割的”首都。